
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde onsdag d. 6. april kl. 19.00. 

Tilstede: Forældre: Toke (Motalagade), Malan (Malmøgade), Kristina (Lillefod), Jakob (Drivhuset), Susanne 
(Haven) og Stine (Kløverparken) Personale: Randi (Haven), Rikke (Drivhuset) samt undertegnede 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra sidst 

2. Punkter til eventuelt 

3. Gennemgang og opsamling fra det fælles møde med forældrerådene. Hvordan arbejder vi videre? 

Hvad skal vi have fokus på, - og hvordan vi bedst når forældrene med de vigtigste budskaber. 

4. De kommende besparelser. 

5. Fælles arrangement 

6. Nyt fra dagtilbuddet 

7. Eventuelt 

Ad.1 
Der er intet at bemærke 
 
Ad. 2 
Logo og skilte 
Billeder af personale på Intra 
 
Ad. 3 
Der kom rigtig mange udsagn på fællesmødet med forældrerådene omkring forældreinvolvering. Mange 
gode udsagn, som der kan arbejdes videre med. 
Bestyrelsen vælger at lave en kampagne, hvor de bruger nogle af udsagnene som statements, der formidles 
gennem forskellige aktiviteter. Der kan være en seddel om madkassen, der kan være en kop i garderobe 
med en seddel om, at forældrene altid er velkomne til at lave en kop kaffe osv.  
Toke, Malan og Jakob sidder i et planlægningsudvalg, der vil arbejde videre på en kampagne omkring foræl-
dreinvolvering. Når de har et færdigt materiale, sender de det til gennemlæsning hos bestyrelsen. 
Personalet kan ligeledes bruge nogen af udsagnene til at ændre/ justere praksis i hverdagen. Det vil blive 
taget op i ledergruppen.  
Sluttelig kan udsagnene bruges i den forældrepjece, som vi skal revidere på næste møde. 
 
Ad. 4 
Vi kender ikke de kommende besparelser endnu. I forbindelse med de spareforslag, som kommunen meldte 
ud lige før jul, er tidligere børnehavestart samt tidligere sfo-start heldigvis taget af bordet, men da dette var to 
forslag, hvor der kunne hentes store besparelser, har kommunen været nødsaget til at finde alternative be-
sparelsesmuligheder.  



 
De alternative forslag, som der nu er fundet frem til, handler bl.a. om nedlæggelse af det tværfaglige team, 
etablering af byggetekniske fællesskaber, afskaffelse af afdelingstillæg samt afskaffelse af innovationsmid-
ler. 
I vores sidste høringssvar pegede MED og bestyrelsen bl.a. på nedlæggelse af den tværfaglige enhed som 
alternativ besparelsen, så derfor var det også vigtigt, at vi i denne omgang fik sendt et høringssvar, hvor vi 
kort tilkendegav vores mening. Toke og Malan har på bestyrelsens vegne sendt et høringssvar. 
Det samlede overblik over de alternative spareforslag kan læses på kommunens hjemmeside: 
http://www.aarhus.dk/besparelser 
 
Fra årets start var vores budgetter blevet reduceret med en forventet besparelse. Besparelsen viser sig ikke 
at blive så stor som først antaget, hvilket betyder, at vi får refunderet 377 kr. pr. børnehavebarn og 795 kr. pr 
vuggestuebarn. 
Desværre er dette kun gældende for 2016. I 2017 kommer der yderligere besparelser. 
 
Ad. 5 
Det fælles forældrearrangement på tværs af dagtilbuddet, der var tale om i bestyrelsen, er foreløbig udsat, 
da der er en bekymring for at for mange tiltag, vil mindske fremmødet, når de enkelte afdelinger laver foræl-
drearrangementer.  
En anden mulighed er at forældrerådene til efteråret tager initiativ til at samle forældrene afdelingsvis i for-
bindelse med Naturens Dag, det kan f.eks. være at lave en kaffe/ kagebod, lave et fælles samlingspunkt, 
hvor familierne kan sidde samlet osv.  
Naturens dag er i år d. 11. september og afholdes som sødvanlig på Vester Eng. 
 
Ad. 6 
Kløverparken: 
Stort velkommen til Kløverparken, der nu bliver en del af dagtilbuddet. Den ønske overgang fra selvejende til 
kommunal er gået gennem Byrådet uden problemer, så officielt kan vi byde børnehaven velkommen d. 1. 
juni – også velkommen til Stine, der i aften deltager som repræsentant fra Kløverparken. 
Kløverparken er en børnehave her på Christiansbjerg, som har været selvejende siden 1938, børnehaven er 
normeret til 34 børn og er beliggende på Rødkløvervej.  
Vi har haft ansættelsessamtaler i Kløverparken vedrørende den ledige stilling som pædagogisk leder, og det 
er lykkes at få ansat en leder, der starter d. 1. maj. 
Den 1. juni fejre vi dagen med en pølsevogn til Kløverparkens legeplads og alle børn og voksne i dagtil-
buddet er velkomne i tidsrummet mellem kl. 10.30 og 12.30.  
 
Overgangsskema: 
Vi har sammen med skolen haft et skema, som vi udfylder i forbindelse med børnenes skolestart. Det er et 
skema, der kort beskriver det enkelte barns kompetencer ud fra den status/ udviklingssamtale, som vi har 
med forældrene, når barnet fylder 6 år. Forældrene er informeret om, hvad vi formidler videre til skolen og 
giver skriftlig tilladelse til, at vi må udveksle oplysningerne. 
Det er vigtigt, så skolen er parate til at modtage børnene. Børnene skal mødes med forståelse, så de får den 
bedst tænkelige skolestart. 

http://www.aarhus.dk/besparelser


 
På sammen måde er det vigtigt for os, at få et tilbageløb fra skolen. Er vores børn skoleparate, eller er der 
ting, som vi kan arbejde med, - der gør det lettere for børnene at starte i skole. Det kan også være, at skolen 
skal ændre deres praksis, så skolestarten bliver lettere for børnene. 
Det er vigtigt for os at få skabt de bedst tænkelige overgange, så derfor er det vigtigt, at dagtilbud og skole 
må udveksle oplysninger om børnene. 
Det skema, som vi har haft de sidste år, har vi justeret, således de giver endnu mere mening.  
 
Budget: 
I 2015 satsede vi på at nedbringe vores overskud på 1.731.799 kr. Vi havde ekstra personale tilknyttet afde-
lingerne i efterårsmånederne, og vi har fået renoveret de bygninger, der trængte. Det handler bl.a. om ma-
ling af børnehavens bygninger på Malmøgade, nyt hegn på Thorshavnsgade, indvendig maling i Lillefod og i 
Haven, tagudhæng i Motalagade mm. Vi kom ud af 2015 med et planlagt underskud på godt 800.000, hvilket 
betyder, at overskuddet nu er bagt ned på godt 800.000 kr. 
 
Ad. 7 
Logo: 
Bestyrelsen er enige i, at afdelingers navne burde have været mere tydelige i vores nye logo. Den lyse 
grønne farve, som afdelingernes navne står med, kan være svær at se. 
Vi kan desværre ikke ændre noget nu, da vi har fået trykt både skilte og labels mm., - men vi vil være op-
mærksomme på det, når vi skal have genoptrykt materiale. 
Vi skal have ændret logoet, så Kløverparken også bliver integreret i det. 
 
Personalebilleder på Intra: 
Der er personale, der helst ikke vil have deres billeder på Intra, hvilket vi bliver nødt til at respektere, men det 
er tidligere besluttet, at der skal hænge billeder af personalet i institutionen, og er dette ikke tilfældet, vil vi 
gerne opfordre til det. Det er en god ide, hvis der også er billeder af vikarerne, da det er med til at give for-
ældrene et overblik. 
 
Næste møde d. 6. juni kl. 19.00. 
 
Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra sidst 

2. Punkter til eventuelt 

3. Gennemgang af bestyrelsens pjece til forældre. 

4. Opsamling på kampagnen omkring forældreinddragelse 

5. Nyt fra dagtilbuddet 

6. Eventuelt 

 
Referent  
Karin Lykke 


